
Σε συνέχεια της φημολογούμενης μετατροπής του 7ου Γυμνασίου Τρικάλων σε Πειραματικό
Γυμνάσιο,  το  ΔΣ  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων  του  35ου  Δημοτικού  Σχολείου  συνήλθε
σήμερα,  11  Απριλίου  2021,  σε  έκτακτη  συνεδρίαση  και  μεταξύ  των  άλλων  ενεργειών  αποφάσισε
ομόφωνα την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Διαμαρτυρόμαστε  εντονότατα για  την πρόθεση της  κυβέρνησης,  που έλαβε εν  κρυπτώ και
παραβύστω, χωρίς καμία διαβούλευση με γονείς και εκπαιδευτικούς, να μετατρέψει το 7Ο Γυμνάσιο
Τρικάλων σε πειραματικό, γιατί πλήττει βάναυσα τα παιδιά μας, τα οποία αποφοιτούν από το Δημοτικό
Σχολείο. Ειδικότερα, αντί να συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους στο Γυμνάσιο της συνοικίας Σαραγίων,
όπου είναι η μόνιμη κατοικία τους,  εκδιώκονται σε άλλα απομακρυσμένα Γυμνάσια χωρίς να έχει
επιληφθεί κάποια ειδική πρόνοια για αυτά. 

Ως γνωστόν,  το σύνολο σχεδόν των μαθητών του 35ου Δημοτικού Σχολείου συνεχίζουν τη
φοίτησή τους στο 7ο Γυμνάσιο και στη συνέχεια στο 8ο Λύκειο, τα οποία γειτνιάζουν μεταξύ τους
στην περιοχή των Σαραγίων. Η μετατροπή του 7ου Γυμνασίου σε Πειραματικό Γυμνάσιο θα αναγκάσει
τους μαθητές, οι οποίοι είτε δεν κληρωθούν, είτε δεν επιθυμούν να παρακολουθήσουν μαθήματα σε
Πειραματικό Γυμνάσιο, να εγγραφούν καταχρηστικά και παρακλητικά στο 2ο ή στο 3ο Γυμνάσιο, τα
οποία είναι τα πιο κοντινά σε σχέση με τα άλλα Γυμνάσια των Τρικάλων. Για την ενημέρωσή σας, το
7ο Γυμνάσιο απέχει από το 2ο Γυμνάσιο ελάχιστη απόσταση 2 χλμ και από το 3ο Γυμνάσιο 2.5 χλμ
αντίστοιχα, αποστάσεις που δεν μπορούν επ'ουδενί να θεωρηθούν ως κοντινές για τη μετάβαση μικρών
μαθητών. Αναπόδραστα οι γονείς τους θα πρέπει να τα πηγαινοφέρνουν. Επισημαίνεται ότι η μετάβαση
στο 2ο Γυμνάσιο απαιτεί τη διάσχιση της οδού Καρδίτσης, η οποία είναι εξαιρετικά πολυσύχναστη, τα
αυτοκίνητα αναπτύσσουν συγκριτικά μεγάλες ταχύτητες και έχουν συμβεί πολλά ατυχήματα. Επιπλέον
τα συγκεκριμένα Γυμνάσια βρίσκονται χωροταξικά σε απομακρυσμένες και διαφορετικές περιοχές των
Τρικάλων σε σχέση με τα Σαράγια και τα παιδιά θα βρεθούν σε ένα περιβάλλον εντελώς ξένο από
πλευράς συμμαθητών, με ότι επιπτώσεις συνεπάγεται αυτό στην ψυχολογία τους κατά την εύθραυστη
επιπλέον μετάβασή τους σε ένα νέο σχολικό χώρο.

Το 7ο Γυμνάσιο αποτελεί ένα κόσμημα για την εκπαιδευτική κοινότητα των Τρικάλων, τόσο
εξαιτίας  των διδασκόντων,  όσο και  εξαιτίας των εγκαταστάσεών του,  οι  οποίες διαφυλάχτηκαν με
πολλή αγάπη και μεράκι από τους κατοίκους των Σαραγίων. Ένεκα αυτής της πραγματικότητας πολλοί
γονείς  επέλεξαν να βρουν κατοικία σε αυτή την περιοχή,  ώστε τα παιδιά τους  να φοιτήσουν στα
γειτνιάζοντα εκπαιδευτικά συγκροτήματα, ήτοι στο 24ο Νηπιαγωγείο, 35ο Δημοτικό, 7ο Γυμνάσιο και
8ο  Λύκειο,  αποφεύγοντας  άσκοπες  μετακινήσεις.  Η  αδόκητη  αυτή  μετατροπή  θα  ανατρέψει  τις
προσδοκίες τους, θα αναστατώσει τις ζωές τους και όποιον προγραμματισμό ως οικογένεια είχαν κάνει.
Συνεχίζοντας  την  ίδια  συλλογιστική  ένα  παιδί  της  περιοχής  που  κληρωθεί  να  παρακολουθήσει
μελλοντικά  το  7ο  Πειραματικό  Γυμνάσιο,  θα  αναγκαστεί  να  μετακινηθεί,  λόγω  διασύνδεσης
πειραματικών  σχολείων, σε ακόμα μεγαλύτερη απόσταση, δηλαδή στo προτεινόμενο για πειραματικό
4ο Λύκειο, το οποίο βρίσκεται στην άλλη άκρη της πόλης, καθιστώντας νομοτελειακά δυσχερή την
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όποια απόφαση.  

Δεν γνωρίζουμε αν υπάρχουν σχετικές μελέτες για την αναγκαιότητα κατηγοριοποίησης των
σχολικών μονάδων. Και ούτε έχουμε πεισθεί ότι η ύπαρξη σχολείων “τριών ταχυτήτων” συμβάλλει να
αναπτυχθούν και να διαχυθούν οι βέλτιστες εκπαιδευτικές μέθοδοι εντός της κοινότητας των μαθητών.
Εκείνο  που  εμπεδώνουμε είναι  ότι  εξαιτίας  των  επιχειρούμενων αλλαγών,  κινδυνεύει  η  σωματική
ακεραιότητα των παιδιών μας, καταρρακώνεται η ψυχολογία τους και ανατρέπεται ο οικογενειακός
προγραμματισμός.  Για  τα  παιδιά  μας,  που  πλήττονται  άμεσα,  δεν  έχει  προβλεφθεί,  εξ'όσων
γνωρίζουμε, καμία πρόνοια για τη μετάβασή τους στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, εφόσον υλοποιηθεί
η συγκεκριμένη πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας.

Η πορεία προς την αμφιλεγόμενη πρόοδο της δημόσιας εκπαίδευσης, δεν μπορεί να γίνει εις
βάρος των αμέτοχων παιδιών μας και εν αγνοία των γονέων τους. 

Θέση του συλλόγου μας είναι ότι εφόσον η πολιτεία έχει τη βούληση να ιδρύσει πρότυπες και
πειραματικές σχολικές μονάδες στα Τρίκαλα, θα πρέπει να αρχίσει εκ βάθρων και όχι με μετατροπές
υφιστάμενων δομών. Η θεμελίωση νέων διδακτηρίων με συγκεκριμένες υποδομές και η θέσπιση νέων
οργανικών θέσεων θα αποτρέψουν τις αδικίες εις βάρος των μαθητών και των εκπαιδευτικών. 

Όχι στις προχειρότητες και στις βεβιασμένες ενέργειες.

Παρακαλούμε να εισακουστούν οι απόψεις των γονέων και των εκπαιδευτικών, οι οποίοι
είναι  άμεσα εμπλεκόμενοι  και  κατόπιν,  ως  υπεύθυνη κυβέρνηση,  δημοκρατικά εκλεγμένη,  να
πραγματώσετε τις επιλογές σας.

Το παρόν ψήφισμα να επιδοθεί:

- Στην Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα.Νίκη Κεραμέως
- Στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ.Κωνσταντίνο Σκρέκα
- Στον Βουλευτή κ.Αθανάσιο Λιούτα
- Στην Βουλευτή κα.Κατερίνα Παπακώστα
- Στον Βουλευτή κ.Αθανάσιο Παπαδόπουλο
- Στην Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.Τρικάλων κα.Ελένη Ξυνοπούλου

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
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